MIKPOOIKONOMIKH OEQPIA
A" EZEAMHNO
ZHTHYH THY ATOPAX-IX.OPPOIITA KATI KOINQNIKH
ETHMEPIA

Awdoxwyv: X. Kouvtldxne

. Av unotéooupe bt oY oovopla utdpyouy I xatavohwtés xan opiloviar oL cuvoptroec {Htnone
(1‘11 (p17p27 mi)7 mé(plap27 ml))a 1= 17 2a vy Ia

TOTE 1) GLVEPTNOT TIOL TEOXVTTEL And TNV AdpOLoT TWV CLVAPTHCEWY {ATNONE TV | XATAVOAWTEOY, SNAAdTH 1
CLVAPTNON
I
Z(I’i (plap% mi)a xé(plvp% ml)),
i=1

ovoudletar ovoudletor cUVAETNOY LRTNONG TNG AY0RdS.

. Kot” avohoylav n ouvdptnon {itnone e ayopde yio to ayodd A elvan 1 cuvdptnon ZLI 24 (p1, pa, my).
Ouolwg vy To ayodd B.

. Av uno¥éoouye 6Tt T0 ELW0OBNUA TOU XEVE HoTAVOAWT m; TPoEpyEToL amd Wwia toaoThTa ayaddv A xou B,
INAadH amd Evary opyixd XUTAVAAWTIXG GUYOUACUS (€], eh) Tou amoTEAEL TNY apytX1 TEPLOLGIX TOU XATAVIAWTY,
TOTE AUTOC O HATAVUAWTAC PTopel Vo TwARoEL TNV Teplovaia Tou o TS TEEYoUoES TWES (1, p2) xot Vo AdBet
EVaL YPNUATIXG TTOG6 My; = pief + paes.

. AV oUYXEVTPOOOUUE AT TNV apYiXY| TEPLOV G OADY TWV XATAVOAWTWV TOTE AUty elvon lon ue

I

> _(eieh).

i=1

. Av agorpéoouye yio xdde Lebyoc Ty (p1, p2) and ) cuvolui {Rtnon tne ayopdc TN cUVolXT Teptousia
TWY XOTAVIADTOV TPOXVUTTEL Xatd t6co unepBdiher 1 {hnon yio ta 800 ayodd oe GYEoT UYe TN GUVONXT
neplovaio Twv xatavohwtey. To anotéleoua tne agalpeong 1o ovopdloupe urepPaillovoa LATNno.

. Anhad¥ n unepBdihovoa {itnon yia xdde Lebyog Ty (p1,p2), p1 > 0,p2 > 0 elvon

I

I
(21(p1,p2), 22(p1,p2)) = D (a4 (p1, 2, i), h(p1,p2,ma)) — > (el €b),
i=1 i=1

. B¢’ boov woyOler p1at (p1, p2, mi) + paxh(p1,p2, mi) = prel + pael dnadh 1o péyoto houPdvetor cTov
eloodnuaTnd mepopLord Yo TpoTRoEC oL elvon cuveyels, auoTned xuptés xar €youv To (1,1) dxpwe
emdupnto cuvduaoud, Wy el

p121(p1,p2) + P2z2(p1,p2) = 0.

To mapandvw anotéheoua ovoydleton Noyog tou Walras.

. 'Eva Cebyoc wudv (p1, p2) ovoudletar Tury wooppomiag av xat pévo av (z1(p1,p2), z2(p1,p2)) = (0,0),
dnAady) 1 cuvohxry LATNom WwolTon Ye TNV GUVORXT TEPLOUGIR TWV XATAVIAWTOV.
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H woppomnia powdler cav €va mouyvidt petaBorric Ty, Ou xotovodwtég €youv uio dpyixy| Teplovaior xou
YEVIXOTEQX ATO AUTH TEOXVTITEL OTL 1) DEDOUEVT] OLXOVOULNL UE TOUC XATAVIAWTES AUTOUE EXEL VU GOVORO TOPMY
Tou amoTEAE(TOL amO TN CLVOALXT| TEPLOUGTYL Zle(ei,eé) e owovouiog. To va éyer xdde xatavohwtic
™y opyxf tou Teploucia (ef,eh) avtiotoyel oe pla xaTaAvorn meplovsiag mou unopel va yivel oToug
xatavohwtée, Bdoer tne cuvoludic mepoucioc e owovouloc ota ayadd A, B. Hpogavde undpyouv xou
dhhec xatavouéc meptovatoc Bdoel authc Tne cuvokxic Tepouctac. evixdtepa, xoatavour| meplouctag etvor
pio déoun amd cuvduaopolc xatavdhwone (z8, 24) tétow wote Zle(xli, zh) = Zl.lzl(ei, eb), f e

I I

> (@h,ah) =) (ef,¢h) = (0,0).

i=1 i=1

Auto bpwe pag Yupller ™y urnepPfdiiovca {itnon.  Anlady) 6L cuvbuacuol xatavdiwong Sev elvor omhd
ouvduacuol xaTavdAwong oaAAd ot {ntoluevol cuvduacuol Yo xdmoleg Twég. MetofdAhovtoac Tig TWég, o-
vopwTOpaoTe ot (Y moteg) amd dheg undeviCouv tnyv unepBddlouca Lhtnom, Snhadr avadlavéuouy ye deloto
TE6TO TNV GLVOAXT Teplouaior TNe owovouiag. Auty elvon 1) teplpnun ey TOL AdpATOL YEELOV.

Kot” autév tov 1pomo unovoeiton 6Tt oL XotavoAwTég Bev €xouv BUVOLY oY 0pdE X0t CUUTERLPEROVTOL (G
nordnuxol anodExTES TOVY.

‘Onwe anéderlav ov podnuatixol -owovopordyor Kenneth Arrow, Gerard Debreu to 1954, xdde owovouia
avtahhay g €xel TWh WwoppoTiag.

Aev €youpe avapeplel péypt tdpa ot Yewpla e mapaywyhc, oAAE Y vor avTiAngdolue tode Aettovpyel o
UNYOVLOUOCS TN TPOoPopds ot TNe LATNOTNE oc UTOVEGOUUE OTL 1) GUVONXT| TEpLOUGTX Zle (i, eb) avtioTouyel
o TNY GLYVONXT] TaEY WYY TwY aryarddv A, B, 6mou ta (B Tor oryardd egmAéxovton oTny avamopaywyy Toug. LTny
TEPIMTWON AUTY 1) CUVOALXH Topay WY 2521(47 eb) e€optdron xon aLTH and Tic THée (p1, p2) LTS TY évvola
ot v xde Cedyog Ty xou pe dedouévn tnv teyvohoyia mou oxohoudeiton, 0 xdle mopoywyds utohoyilel
T600 elvan 10 TAGVO TapaywY N Tou Ueyio Tomotel To x€pdog Tou. Emouévwe ot wa tétola tepintwon, 1 T
loopponiog elvar TETOL WGTE OL THPAYWYOL VO UEYLOTOTOLOUY T XE€EDT) TOUC X0 OL XATAVUAWTES VoL XEVOUY
dploteg EMAOYEC.

AuwpopeTind o oTéyoL avtol dev emTUYYAvVoVTOL Yo oL TopaywYol pall UE TOUC XUTUVOAWTEC GE aAAY-
Aenidpoot -e@” 6oov unovétoupe OTL xavel dev €yel dOvaUn oyopdc, OTEWYYOUV TA TEAYUATO TEOC TNV
wwopponio. I'or Topddetypa, oV Yo XATOLd TWH TOU O ToPUYWYOS UEYLOTOTOLE! Tal X€pDBT TOU OE XATOLO TAGVO
TAPAYWYNG, 1 TUEAYWYT| LEVEL AmoOANTY BLOTL 08 AUTAY TNV T O XATAVOAWTAC BEV PEYLOTOTOEL TNV TPOo-
T{UNOT TOU XATAVOADVOVTAS TNHY TORAYWY T, 0 TORAYWYOS Vol TPOTOTOLCEL TO TAGVO TRy WYNG Xl SpoL Xo
™y ey mou Yo Yéoel oTov xatavohwti. EdG va onuewdooupe dtu n AL Vo Oéoel elvon AMyo mapoamhovntix
yrotl pnopel va dnuovpynlel 1 evtdnwon dtL o topaywyos Baler ™y TR 6Tov xatovahwth. Av dev o
AVTAYWVLIO T 1) owovouio xon 0 Tapaywyoc dev elye var avtaywwotel xan dhhoug, 1 Ty Yo éueve auetdfBA-
NN %o GOUPWYY TEO¢ TO GLUEPEEOY ToL TapaYwYoL. To xivntpo duwe Tou mapaywYoU elval Vo TWAHGEL
NV TOEAYOYH TOU fi/xo Vo ZeEXWVAGCEL €vay VEO XUXAO TORAYWYHS, OVTOC EVOC TURUYWYOS CUYXEXPLUEVOU
peyédouc.

HMapadelypota LTOAOYIOHOD TYWHOV WoppoTiac. AVO XATUVOADTES PE TPOTWHOE oL opllovTton and CUVAPTH-
oewc wgpehpdtnTag Cobb-Douglas,

up (a1, @) = x?lxé’l,al +b1=1,a1,b1 >0,21 > 0,29 >0,

b
’UQ(ZE1,£E2) = 5811125822,(12 +by=1,as,bs > 0,27 > 0,25 > 0.
O ouvapthoec {htnome ebvor -av 1 meploucia Tou xatavohot] @ = 1 v el = (el,ed)- ! (p1,p2) =
1 1 1 1 2 2 2 2
ai(piej+pae;) bi(piej+paes) 2 _ (az2(prej+pae;) ba(piej+paer)
( P1 ’ P2 ) xow z*(py, p2) = ( P1 ' P2

i =2 etvan e = (%, e3). H ouvolue {htnon e ayopdc elvor

) av 1 Teptouciol ToU XUTUVAAWTA

1 1 2 2 1 1 2 2
ai(prey + pees) + az(pre] + pee3) bi(prey + pees) + ba(pre] + pee
1( 1 2) 2( 1 2) ( 1( 1¢7 2 2) : 2( 1¢1 2 2)’ 1( 1¢1 2 2) - 2( 1¢1 2 2))

H cuvolut| meprovoto elvon

1 2 1 2
+ +
= (e} + cheh + ) = (AT P2 L),
p1 P2

el + ¢?




Enopévwe 1 unepBdihouvca {tnom eivon

a1(pre] + paey) + as(pred + pae3) bi(pref + paey) +ba(pred +pae3), pi(e +e3) pa(es +€3)

Z(p17p2):( ) )_( ) )7
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b1 b2 b1 b2
on6te av VEAOLUE va Tpoadioploouye Ty T wopporiog mpénel va Acoupe Ty eZlowon z(p1,p2) = (0,0).

Do mapdderypor, v o oL 800 XaTavohwTée €xouy ag = as = by = by = 3 xou e! = (1,1),e% = (2, 3), &youye

2ps—1. 1.5p;—2 . , o ; L ;
2(p1,p2) = (22 - o1 5”;2 P2) | oo n Tt 1ooppoTiag BIVETOL O XAVOVIXOTIOMNUEVY Lop@N amd TIC OYECELS

p1+p2=1,15p; —2py =0. Apap; = 2,pp = 2.

Ao mopdderypa Tpoadloplopod e TS loopponiag elvon 1 TepinTtwoT U0 XATAVUAWTMY PE TPOTYWHOELS
Tou opilovtan amd T CUVAPTNON WPENUOTNTIC TWV TEAELN GUUTATIOWHATIXGY ayaddv. LTnV Teplntwon auth
Yo Eyouyue

1 1 1 1
pie; + paes piey + pae
xl(p17p2) :( 1 27 1 2
p1+p2 p1+ D2
2 2 2 2
p1ej] + p2es pirey + pae
552(1017102):( 1 2 1 2 )

p1+p2 T p1LtDpe

H cuvohuh {fitnon oe autrhv Ty owovoia eivon

pi(e} +€3) +pa(es +e3) pi(ef +ef) + pales + €3)
p1+ P2 ’ p1+ P2

).

2 (p1,p2) + 2 (p1.p2) = (
H vnepPdrhovca {nom eivon
2(p1,p2) = ' (p1,p2) + 2% (p1,p2) — (e1,€3) — (€1, €3)
70 0Tol0 CUVETAYETHL OTL

pi(er +el) +pa(ey +€3) pi(ef +ef) + pales + €3)

) (o +p2)(ei +ef) (p1+p2)(es + e%))
p1+Dp2 ’ .

p1+ p2 p1+p2 ’ P1+ P2

(

Enopévwe vy Tic didpopec TWéS TNg apyxAc TEPLOUGLaC TV Xatovahwtodv unopel vo Audel 1 e&lowon
z(p1,p2) = 0. Tt mopdderypa, av el = (1,1) = e? téte T wopporiac ebvon x&de (p1,p2),p1 > 0,pa > 0.

Enfone v va yiver xatovont) 1 évvola Tne XeeTavornAG, o 1) 0py X TEPLOUGTR TWY XAUTAVOAWTWY Efvol 6K
mo méve e = (1,1),e? = (2,3), t6te wrar SANN xotavopr TholTou Bhoel auThc TNg oUVOAXTC TepLouciag
e=¢et+e2=(1,1)+(2,3) = (3,4) propet va ebvon 1 e€hc ot = (2,1),2% = (1,3).

H évvoia e amotelecpatinotntog xatd Pareto mpoodopilel tnv xowwvixn eunuepio avdloya ye
TN GLYOAXY| TEpLOUGta TNG XOWWVIAG € XL TIC OYECELS TPOTIUNONG = TWV XATAVUAWTOV ¢ = 1,2,...,1, av
uno¥éoouue 6Tl I xowwvia auTH eivor Lot Xovwvia ToU XUAOTTEL TIC AVAYXES TNG UECW TNG AVTAAAAYAS.
‘Etor hownédv wa xotavopr) = (x1, 22, ..., 27) ovoudletor dprotn xatd Pareto av dev undpyet AN
xatovou y = (y1, ..., y7) mou va T Behtidver, dnhadh va oyde ul(yt) > ui(z?) v xdde xataverwth
i=1,2,..., 1 xou ! (y7) > u? (27) yioe TouldyLoTov évay xatavahwty j.

Anodewxvietar 6L xde xatavour wwopponiac (x1(p), 22(p), ..., 21 (p)) 6mou p = (p1,p2) eivor TLuh Loopporiac
HLOC oLxovouiag PE auG TNEd XUETOUE XATAVIAWTES, elvar dpiotn xatd Pareto. To dedpnua autéd ovopdleton
IMpdyto Oewpnua Eunuepioc xon to anédele o K. Arrow.

[N topdiBerypa TdpTe TNV aEyLXr Xatavour) oTo TeheuTaio TopddetyUa edpeoG tooppoTiag. Auth elvor dptotn
xatd Pareto.

To enyelpnuo Aotndy Tou unyaviopol e ayopds elvar 6t 1 woppoia eacpariler Ty xowwvix eunuepi-
o Anhady o xadévac, mpoomativtac vo emtdyel To atopwd dowoto (to {ntoduevo cuvduaoud tou Bdoet
e mpotiunohic tou) elacpaiiler TNV xowwvixr eunuepla, Uéow NG t0oppoTias oL Elvol AMOTENEGUO TOU
UNYAVLOUOU BLOOEPWONS TWV TUGV.
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"Opwe e8> uTdpyouv Bidpopol TapdyovTeg oL GTNY TEAET dev Loylouy. O Topay®Yol X0t Ol XATAVUAWTES
oty mpdln Oev elvon anodéxtec Ty, TouldyioTtov ol mopaywyol €xouv GE dEXETEC TEPITTAOGELS SUVOUT
ayopdic xou dpal UTdEYEL amAeL xovwvxic eunueplac. Enlong, av unodécouue 6Tt oL xatavahwtéc avTahdo-
COUY GTOLYNHATA PE DVO EVOEYOUEVO X0t OTL 1) XUTAVIAWGT GTO EVOEXOUEVO A elvar Z1 EVE 1) XATUVIAWGT) GTO
B elvon o, yia vat yiver n aviodhoryn xon var tpoxOdeL o xotavou ot + 2% = el + e, npénel x&de otolynua
va efvor dardéoro oty ayopd. Anhod enedr) ot — el = t1, 2% — €2 = 2 xou t! + 2 = 0, to avTEAAEE o
otouyAuata th, 2 yevixd dev TpéTEL Vo UTOXELVTOL OE TEPLOPLOUOUC.

Qlo1600 oV TEAEN elvor BUGHOAO Yiot XEVE TEOYUTING EVOEYOUEVO VAL EXDIBOUME Xou EVal GUIBONNO-G Toly MU
yia exelvoug Tou €xouy xaTd You v aviaAdocouy otolyfuata. Ilou undpyet auty 1 andieia eunueplog; NTig
yenuatoowovouxés ayopés. Ta cupfBoloua etvar Tohd hydtepa -mopd TRy TAIdpa Touc!-and to mporypatind
evdeydueva Tou utdpyouy. Apa aTny TEdET, UTdpyEL amwAeL eunuepioC.



